

# 齐心共奔小康路

## ——记石台镇刘庄村新型职业农民刘长柱

■记者 邹晨光  
实习生 吴秋璇

刘师傅,你这忙活什么呢?”“没啥事,就随便到果园里看看,要不然心里好像少点啥一样。”日前,记者在石台镇刘庄村见到了正在查看果树情况的刘长柱。

今年56岁的刘长柱当过村里的副主任。前些年,因为工作突出先后被评为“安徽省青年薪火带头人”“淮北市青年薪火带头人”“淮北市优秀青年”等荣誉称号。

土生土长的刘长柱天生对农业充满了感情,他承包了

村集体的四十多亩种植地,种植酥梨。经过多年发展,现在拥有了四百多亩梨园,还带动六十多户村民共同发展。

任劳任怨、踏实肯干、无条件为果农服务的品质也影响着家人。“我觉得我父亲做的事情很有意义,不仅自己热爱农业,还帮助父老乡亲一起致富,我很支持。”刘长柱正在上大学的儿子告诉记者,他会以自己的父亲作为榜样,大学毕业争取回来为家乡发展做贡献。

科技是第一生产力,文化水平虽不高,但刘长柱却认可这个理。近年来,刘长柱陆陆续续从砀山请来专业的技术员进行修剪培训。他包吃包住,从不让果农自掏一分钱的腰包。

“现在科技发展那么快,

咱们干农业也得紧跟上形势才行。”刘长柱告诉记者,以前对于果树的修剪和培育工作是一知半解,经常需要自己一个人来克服困难和问题。产量一直停滞不前,销量也上不去,至于令人头疼的病虫害的防治工作,也一直是困扰在他心中的一大难题。近期他参加了区里新阳光职业培训学校组织的果树培训班感觉收获很大。“有好几个果树技术

员到果园进行技术指导,让我们学到了很多实用技术知识”。修剪果树是一项枯燥的劳动。但常年的果树修剪及打药施肥并没有让刘长柱感到疲倦,反而增长了他种植果树的兴趣和热情。“这些果树就像自己的孩子一样,都需要细心照料。”一方面参加培训,一方面自己勤奋好学,现在刘长柱已经能够熟练的运用技术进行修枝、剪枝和病虫害的防治工作,从而更好的培育果实,增加产量。

田野里总是充满希望,对于今后的发展,刘长柱有着自

己的打算。“我想着在酥梨的种植培育基础上,再扩大三十亩地小麦种植田地,把培训学的技术也用上去。”刘长柱告诉记者,目前村里几家种植葡萄、桃子的青年种植户也积极和他联系,他将会毫不保留地传帮带,带动乡亲们一起研究果树种植和培育,为带动大家齐心走上小康路、共建美丽乡村贡献一份力量。



## 爷爷的荣誉

11月15日,濉溪县双堆集镇邹圩村儿童邹心雨,在翻看爷爷邹青无偿献血获得的一堆荣誉证书。

今年52岁的邹青,在外打工居无定所。18年间,他先后在安徽、上海、山东、江苏、浙江等省市,累计无偿献血和捐献血小板200余次,48本无偿献血证里记录着10万毫升之多的献血量。邹青先后获得上海市特殊贡献金奖、新上海人奉献奖、全国献血金质奖等十余项荣誉称号。

■摄影 通讯员 范胜明



## 劳动竞赛展风采

11月12日,在全市市煤炭行业绞车工(维修)技能竞赛实操项目现场,参赛选手正在对提升机传动系统、制动系统、润滑系统、电控系统等设施以及车间标准化建设方面进行完好检查。

当日,由市总工会、市人社局主办,中煤建集团承办的淮北市煤炭行业绞车工(维修)技能竞赛,在中煤建集团国家工程实验室立井实验基地拉开帷幕。

现场,来自中煤建集团、淮北矿业集团、皖北煤电集团、安徽太平矿业有限公司、界沟煤矿的24名选手,通过理论考试和现场实际操作两轮四项比赛,展示新时代专业技术人才风采,形成“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围。

■摄影 记者 梅月  
通讯员 马宗耀

## 市城管支队法律法规宣传有的放矢

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 11月13日,市城管支队对全市12家渣土运输公司进行城市管理法律法规宣传。同时对车队人员开展了安全教育培训,所属公司法人代表、车队长及驾驶人员参加培训。

据介绍,按照城市管理法律法规宣传月安排,市城管支队为参会人员宣讲了大气污染防治条例、建筑垃圾管理条例、城市管理领域社会诚信建设等法律法规和规章制度,现场发放了城市管理相关法律法规和规章制度等宣传材料。通过宣传活动,企业员工进一步掌握了所涉及行业的法律法规知识,提高了他们从业的法律意识和法律素质,更进一步了解

了城市管理领域社会诚信建设工作内容,强化了城市管理领域社会守信意识。

“法律法规教育和安全培训,从源头上控制渣土扬尘,从根本上改变建筑垃圾(渣土)各类违法运输现象,增强了渣土运输车驾驶员法律意识、参与意识和自我约束能力。”市城管支队相关负责人介绍道。

培训现场,渣土运输车驾驶员们纷纷表示:“有助于我们在今后工作中遵章守纪、规范行为,牢固树立安全第一的工作理念,为建设美丽淮北贡献自己一份力量。”



## 萌娃走进象牙塔 实验室里添欢乐

■记者 邹晨光  
摄影 记者 黄鹤鸣

本报讯 11月13日上午,安静的淮北师范大学教育学院特殊教育综合实验室里突然热闹起来,120余名附属幼儿园萌娃从相山校区来到滨湖校区,走进实验室感受科学益智带来的乐趣。

据介绍,淮北师范大学于2011年在全省率先成功申报特殊教育本科专业。为打造特殊教育专业品牌,于2016年为特殊教育专业及其相关专业购置了大批先进的实验、实训设备,2018年7月特殊教育综合实验室获学校验收通过。

“小朋友们来到这里,对我们大学生也是一种很好的锻炼。”淮师大2018级学前教育专业学生江帆、杜正青、黄



淮师大学前教育专业学生观察小朋友玩认知玩具。

心怡等纷纷表示,通过这次活动,他们更好地把课堂理论知识与课下实践有机结合起来,实现较大提升。

据了解,为更好服务社会,综合实验室还成立了“小雏菊志愿者服务团”,利用综合实验室开展特殊儿童评估

诊断、康复训练、教育干预等各类社会服务,此举赢得了社会各界的广泛赞誉。2017年,由淮北师范大学副校长李福华领衔申报的“特殊教育专业建设与创新性人才培养”项目还荣获了安徽省教学成果特等奖。

## 市妇联开展“巾帼大宣讲——我的脱贫故事”活动

# 传递榜样的力量 传播巾帼好声音

■记者 徐志勤  
通讯员 石晓开

本报讯 11月13日上午,市妇联在濉溪县百善镇郭屯村党群服务中心的广场举办“我的脱贫故事”专题宣讲活动,用“思想政治课+分享脱贫故事”的形式,引导群众学习新思想,激发新动力,坚定脱贫信心和决心,牢固树立听党话、跟党走的理念。致富不忘乡亲,用扶贫播

声芬芳。濉溪县民益商贸有限公司总经理、全省最美脱贫攻坚人王芳,讲述了她个人通过奋斗开办三家连锁超市后,主动投身脱贫攻坚在超市设置扶贫专区和扶贫柜台,带动贫困户就业,传递社会正能量。“谁家没有老人,谁不会老去,希望每个人能为老人多做一点点事情……”濉溪县南坪镇蒋湖养老服务中心负责人、“淮北好人”邹玉芹深情讲述了自己

在开办养老服务过程中发生的故事,赢得了现场阵阵掌声。

“郭清玲发现这家贫困户想通过种植蔬菜来改变贫困生活,便及时与有关部门沟通,为他订计划、制措施、争取帮扶资金……”淮北选煤厂职工黄婵婵讲述了车间班长郭清玲,帮助贫困户摆脱贫困发家致富的爱心故事。四年来,郭清玲帮扶的贫困户蔬菜大棚由原来的5个扩大到20个。

近年来,市妇联积极拓展宣讲形式,融入时代新理念,着力增强宣讲的针对性、感染力、实效性,不断增进广大妇

贫困户们种的蔬菜也由当初的辣椒、小青菜几个品种,扩展到各个蔬菜种类,带动了周围村庄20多个家庭成功实现脱贫……一个个声情并茂感人至深的脱贫故事,打动了村民们的心,也鼓舞着他们为过上更好的日子,努力奋斗的决心。

近年来,市妇联积极拓展宣讲形式,融入时代新理念,着力增强宣讲的针对性、感染力、实效性,不断增进广大妇

## “点亮人生 教育扶贫”志愿服务项目正式启动

■记者 齐新亚  
通讯员 宋薇 吴秀玲

外出参观活动,开展家长课堂,为他们开阔视野,打开思路,改变教育观念。

当日上午,在项目启动仪式后,志愿者为孩子们上了一堂绘本阅读课和自我认知课。在自我认知课上,志愿者通过孩子的自画像,让孩子了解自己的优缺点,并学会用优势去弥补自己的不足,取长补短。

淮北一家人社会工作服务中心负责人表示,活动期间,志愿者们还将带孩子们开展社会实践活动,看一看城市的新面貌,开阔视野,增长见识,让孩子们感受社会大家庭的温暖;去校园参观,听学霸王讲学习故事,树立学习目标,激发他们对美好生活的向往;在活动过程中,我们还会融入家庭教育讲座和心理健康沙龙,以帮助孩子们健康快乐成长,用爱和鼓励帮助他们点亮人生。



11月10日,濉溪县文旅体局、教育局和篮球协会、县业余校在县体育场举办青少年篮球赛。参加比赛队员来自全县13个中心校的七、八、九年级学生。在13日下午的决赛中,孙疃中心校和南坪中心校以55:51的比分决出冠军。

■摄影 通讯员 孙龙俊